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A bünvádi eljárás ideiglenes sza- 
bályozásáról szóló törvényja- 

vaslat. 
A képviselőház tagjaiból összehivott ondue- 

te-bizottság febr. 22-én 5 órakor az igazságügy- 
miniszter elnöklete alatt, ennek hivatalos helyisé- 
gében összeült. A meghivott tagok minden párt- 
különbség nélkül nagy számban jelentek meg s 
lehettek mintegy 30—40 en. 

A miniszter előadá, hogy ő a törvényja- 
vaslatot változatlanul akként terjeszté be, a mint 
azt a mult országgyülés által kiküldött jogügyi bi- 

zottság megállapitotta. Ő a javaslat ideiglenes jel- 
lemét, de egyszersmind a törvényerőre emelés 

sürgös szükségét tekintve, azon gyökeres változ- 
tatásokat ez uttal nem tart czélszerünek, de egyes 

változtatásokat, kibővitéseket, még is lehetőnek 
vél Igy például a perujitás kérdését szabályozan- 
dónak tartja, azon kérdést intézi tehát az endue- 
tehöz, vajjon ezt és ezenkivül még egyes más 
részleteket kiván-e a javaslatba felvétetni és ha 
igen, miket és miként? Figyelmeztet a sürgösségre 

s felhozza, hogy őt törvényszék kivételével már 
minden törvényszék és azonkivül a kir. tábla a ja- 
vaslatot gyakorlati cynosurául elfogadta, a kuria 

egy osztálya azonban azt érvénytelennek kijelenté, 
ha tehát a bünvádi eoljárási állapotot teljes zürza- 
varban hagyni nem akarjuk, okvetlenül és mielőbb 
törvényerőre kell emelni a javaslatot, mely ideig- 
lenesen legalább alkalmas kisegitő leend. 

Az enduette egyhangulag megállapodott 
abban,hogy mindent el kell követni, hogy a javaslat 
még ez ülésszakon törvénynyé váljék,a részletekbe 

azonban nem bocsájtkozott, hanem az ügy rendki- 
vüli fontosságát haladhatlan sürgősségét tekintve 

egyedül czélszerünek azt tartja, ha a ház jogügyi 
szakbizottsághoz utasítja a javaslatot s a részletes 
pótlásokat, kibővitéseket ez teszi meg. Ennek te- 
kintélye biztosítékul szolgál, hogy az osztályok le- 
hető egyöntetüleg fogják tárgyalni és elfogadni. Az 
e korül kifejtett vitában élénk részt vettek Matolay, 
Vidlicskay, ifj. Pulszky, Horváth Lajos, Eötvös, 
Horánsky, Hofimann, Szilagyi Dezső, Hodosy, Ve- 
csey, Horváth Boldizsár, Csemegy képviselők. 

Külőnősen hangsulyoztatott, hogy a javaslat- 
nak a ház által elfogadása csak akkor tekinthető 
tetjesen biztositottnak, ha a miniszter alaposan meg- 
igérheti, hogy a büntető codex s egy végleges és 
rendszeres büntető eljárás mielőbb a ház elé fog 
terjesztetni. Erre Csemegy bemutatá a teljesen kész 
büntető-codex javaslatot. 

Végre Matolay és Horvát Boldizsár különböző 
szempontok hangsulyozásával megpenditék az es- 
küdtszék behozatalának eszméjét, ehhez azonban, 
valamint a codex-javaslathoz is az enduete nem 
szólott. 

A tanácskozás végeztével kijelenté a minisz- 
ter, hogy a házat jogügyi szakbizottság kiküldé- 
sére s a javaslatnak ehhez utasitására fogja meg- 
kérni. 

A haza és nemzet életérdeke 
mindenek fölött. 

IV. 

Országrészünk egyik fő éke, mely egy- 

szersmind a magyar és oláh állampolgárok 

százezreit táplálta a zord vidékeken, megadva 
a rendkivül terhes munka kiérdemlett bérét: 

az arany ezüst és másnemü érezbányászat va- 
la. 1848-49-ben a közös vihar megszünteté, 

de az osztrák kormány utóbb nagy oltalomba 
részesitvén a hajótörésből fennmaradtakat 
megint éledni kezdett a munkakedv. Zalathna, 
Abrudbánya stb. népesedni kezdettek; a 
munka folyt s a k.-fehérvári pénzverde szinte 
40.000 forintig felrugó épitkezésekkel a kor 
igényeinek megfelelővé alakittatott. 

A midőn remélleni lehete, hogy Zalathna 
és Abrudbánya (ugy mint 1848-ig) virágzó ma- 
gyar telepekké válnak, megjelent az erdősze- 
tet egyedül idvezitőnek hivő nagy mester, s az 
egész erdélyi fémbányászatot bukás szélére 

juttattá. A fát és erdőket, melyeket minden 
törvényeink a bányászat érdekében a bánya- 
mivelettel összekötének, a bányászat fenntar- 
tására segitségére rendeltek vala, a bányáktól 
egészen elszakaszták. A bányászattal szembe 
az addig olcsó fát kereskedési czikké tevék; 
a bányászoknak aprólékos fizetési kedvezmé- 
nyeit s egyéb élelmi járulékaikat beszünteték 
s lett az édes gyermekből mostoha. Ugy tud- 
juk, hogy a bányász tisztek fizetése, de száma 
is apasztatott. 

Az 1871-ik évig egy igazgatóság, két 
részre osztatott, hogy. a költség szaporodjék , 
mert egyéb czél aligha lehetett; s mivel igy a 

költség soknak látszék, a pénzverde elszede- 
tett, a fémbányászat összeszorittatott. 

Nem vagyunk bányászok, a részletek kel 
nem is bibelődünk; de miután Abrudbánya, 
Zalathna, Offenbánya magyar telepek s miután 
a szakmunkások ezrei élnek országunk ama 
vidékein; miután ugy a jeleni, mint az 1818 
előtti bányászoktól ugy tudjuk, hogy a nemes 
érezbányászat nélkül az ország el nem lehet, 

mely népe százezreinek ad kenyeret, és kere- 
setmódot; miután Offenbányán, Abrudbányán 
és Abrudfalván, különösen pedig Zalathnán 
elegendő és nevezetes kincstári épületek lé- 
teznek, ott a hol 1848 ig jeles capacitások 
működtek s a magyar kincstárnak nevezetes 
szolgálatokat tettek, semmi esetre százeze- 
rekbe nem kerülő épületjavitások mellett a 
mostaniak is ellakhatnának s közerővel a bá- 
nyászatot ugy a kincstárra, mind a népre 
nézve virágzóvá és jövedelmezővé tehetnék 
— hazánk törvényeivel, nemzetünk és orszá- 
gunk érdekével ellenkezőnek tartjuk a fém- s 
bármely nemű bányászat háttérbe szoritását, 
árvaságra juttatását. Zalathnán, Offenbányán, 
Vizaknán, Kolozson avagy Tordán, Parajdon 
vagy a hol bánya-üzem felállitható s a bányász 
nép munkás kezeinek fáradalmas de becsüle- 
tes és hasznos foglalkozás után jutalom adható, 
egyformán hazánkfiai laknak ép ugy, mint 
M Ujvárt és Topánfalván, nemzeti de egy- 
szersmind országlási kötelesség a megszokott 
és bétanult munkásnak tanult és begyakorolt 
szokásához mért munkakort nyitni. 

1848-ig mindenütt folyt a bányászmunka, 
volt jövedelem; élt még pedig vig kedvvel 
a bányász és munkásnép; nem találunk okot a 
kolozsi, offenbányai és zalathnai, vizaknai, s 
annyival kevésbbé a tordai fém- és sóbánya 
miveleteknek részint már tettleg beszünteté- 
sére, részint kilátásba helyezett felhagyására. 

A bányászat és erdőszet egyűvé tartoz 
tak régen, egymást kell, hogy támogassák; 
egy igazgatóság kell, hogy vezesse azokat 
ezutánra is országrészünkben. Ez igazgató- 
ság különbség nélkül kell, hogy figyelmét 
kiterjessze mindkét nemzetgazdászati válla- 
latra, foglalkozásra, a munkásnépre a szaktu- 
dományok és tapasztalatok alapján alkalma- 
zott vagy alkalmazandó hivatalnokokra, az or- 
szág emez egyik főérdekére. Igazgatóság bánya- 
nagy, bánya-tanácsos, mindezek a nép és or- 
szág érdekeiért vann ak; a képviselőket az or- 
szág azért választotta hogy az ország érdekei 
mellett,a helyi érdekeket is világosságba helyez- 
zék, a közjóllétet, előmozditsák a közterhek és 
közszükségek hordozásának feltüntetésére, czél- 
szerű megosztása kielégitésére hassanak. ei. 

N.-Enyed, 1873. febr. 21. 
Folyó hó 20-án tartott m, bizottsági gyülés, 

daozára, hogy rendkivüli volt, nem várt s igy an- nál örvendetesebb érdekeltséggel folyt le mlts. Po- lag válaszolt kérvényükre. 

Nyilttér sora 20 

gány Győrgy főispán ur vezetése alatt. A vezetés 
rég megszokott tapintatossága és a résztvevők hig- 
gadt eljárása eredményezé következményül azt, 
hogy sem a tulhajtott szenvedélyesség, sem a ma- 
gát elvonó közönyösség nem uralgván, az arany 
középuton haladott és érte czélját a tanácszkozás. 

Az illedelemnek tett eleget a gyülés, midőn 
Szlávy m. kir, miniszterelnök ő excjának az uj mi- 
niszterium alakulását tudató leiratára üdvözlő fel- 
iratot határozott, Zichy és Szende Béla miniszterek 
leiratait pedíg örvendetes tudomásul vette. - Erre 
következett a gyülés tulajdonképeni tárgya : az iga- 
zoló bizottság megválasztása, mi felkiáltás utján 
megtörténvén, utasittatott, hogy Imreh Ferencz al- 
ispán elnőklete alatt a bejött adatok alapján a vi- 
rilis névsort azonnal állítsa össze s a választott bi- 
zottsági tagok hiányát jelentse be. Az alatt, mig a 
bizottság működését végzé, a leküldött szentesített 
törvények kihirdettettek; elhatároztatott, hogy a 
halpusztitás megakadályozása iránt egy bizottság 
munkálatot készitsen, addig is a halászat szabályo- 
zása körül közigazgatási uton intézkedés tétessék. 
Ugy szintén bizottsági tárgyalás és véleményadás 
végett kiadatott az erd. gazd. egyletnek a kölcsönös 
tűzkármentesités iránti javaslata s köztött szabály- 
zata, — és Sz.-Fehérvárnak a szegények oltartá- 
sára vonatkozó belügyminiszteri intézmény iránti 
észrevételei. Liptómegyének az országgyülési iro- 
mányok megküldése iránti körirata tudásul vétetett, 
remélve — hogy az e tárgyban teendő intőzkedés 
jó eredményeiben az orsággyülés megyénket is 
részeltetni fogja. Győrmegyének a katonaság állandó 
elszállásolása iránti köriratát feliratilag is pártolni 
határoztatott, miután megyénk is az állandó elszál- 
lásolás hiányának kellemetlen voltát pénzvesz- 
teség és kellemetlen tapasztalatok folytán eléggé 
megismerte. – Nográd negyének a kőszén-bá- 
nyaszat, s Küküllőmegyének az egy éves önkén- 
tesek ügyében tett köriratai tudásul vétettek. 

Aradmegyének a községi terhek aránytalan 
viselését módosítni kivánó körirata mellett pártoló- 
lag felir a megye stb. 

E közben az igazoló bizottság bevégezvén 
müűködését, a megátlapitott virilis névsor felolvas- 
tatott s helybenhagyatott, a hiányzó választott bi- 
zottsági tag-helyek betőltésére pedig martius 12-re 
választást tüzött ki. 

A bhires szász 12 pont, mint egyenlő kor- 
mányzati elv alól kivételt képezni akaró, nem pár- 
toltatott. 

Az adóvégrehajtási intézmény ellen, annak 
rendkivül költséges, nyomasztó és még sem kivánt 
eredményt hozó módja, valamint a végrehajtók sze- 
mélye ellen folytonos volt az alapos panasz me- 
gyénkben, és igen természetesen feliratban pártol- 
tatott F.-Fehérmegyének ezen intézmény eltőrlése 
s a végrehajtásnak a megyei közigazgatáshoz leendő 
beosztása iránti körirata. 

Végül megemlitendő dr. Botz József m. fő- 
orvosnak a rendes megyei nagy kórház felépitéséig 
egy ideiglenes kóroda felállitására tett előterjesz- 
tése, mi az alispán inditványára a választmányhoz 
utasittatott a foganatositás módozatai iránti véle- 
ményadás végoett. 

Főispán ő mlga ezután megköszönvén a részt- 
vevők buzgóságát s személye iránti figyelmét, él- 
jenzések közt a gyülést bezárta. R L 

Legujabb táviratok. 
Becs, febr. 22. A „Pr.* jelenti: A lengye- 

lek klubbja ma ülést tart. Azt hiszik az alkudozá- 
sok meg fognak hiusulni. A lengyelek azt kiván- 

ják, hogy a választási reform halasztassék el addig, 
mig a galicziai engedmények mindkét ház által 
helyben fognak hagyatni; ebbe azonban a kormány 
nem egyezik bele. 

Bécs, febr. 22. A ,Pr.4 párisi távirata sze- 
rint Epinal a német csapatok által már mártius kö- 

garmond sorért 6 kr. s egyszeri beiktatás után 30 kr. bélyegdij. Hirdetések felvétetnek: Helyben: a szerkesztőségné ségnél, a kiadó-hivatalban, Demjén Lászl 
n és Voglernél (Neuer-Markt 11 sz. 

gs-Agent (Stadt, Seilerstátte 2), Süddeutscha 

kr. 

Prága, febr. 22. A „Bohemia" jelenti 
a Ferdinánd császár egészségi állapotáról k 
nyugtalanitó hirek alaptalanok. Való u 
ő felsége nehány hónap óta nem kocsi 
azonban az időjárásnak megfelelő légm 
szobákon át hurczoltatja magát, naponta 
zongorázik, és már honapok óta nem tapasztalha 
egészségi helyzetében semmi változás, 

Madrid, fobr. 22. A nemzetgyülé 
igazságügyminiszter egy törvényjavaslatot olvasott 
fel a halálbüntetés eltörlésére vonatkozólag 
telar közlé, hogy a köztársaság az egész spa y0 
területen kikiáltatott, és mindenütt teljes nyugalom 
uralkodik. 

Konstantinápoly, febr. 22. A lapok jele 
tik, hogy Halil pasa herczeg, az alkirály n: 
bátyja, szent-pétervári török követté nevezt 
Rustem pasa helyébe, ki a Libanon kormán 
neveztetett ki. ' 

Madrid, febr 21. Az Ollo alatti carlista ba 
da, mely 2000 főből áll, a miravallesi magaslat 
kon megveretett és erős veszteséget szenvedett. 
„Róma olasz íregatt Lissabonba érkeze 

Mint Madridból 21-ről jelentik, az , 
al" azt hiszi, hogy Don Carlos 3 nap óta 
országban mulat. 

Ugyanezen lap a kormánynak azt taná 
hogy vonja vissza a rabszolgaságnak Por 
bani tüsténti eltörlését, s e helyett egy elő 
mény által a rabszolgaság lassankinti e 
rendelje el az összes spanyol birtokokban. 

Szt.-Szebastián, febr. 21. Az ójsza 
nyolországi vasutakon a személyforgalom 
állittatott. A vonatok a Pyrenaeuson való átm 
tel alkalmával katonaság által őriztetnek. A ca 
ták által fenyegetett pontok megerősittettek, 
minden megrohanás ellen elegendő számu had 
vel védelmeztetnek. 

Havanna, febr. 20. A város nyugodt. — 
„Tribuna" nevü uj lap kihirdeté a köztársasá 
és azt tanácsolja a fölkelőknek, hogy hagyjana 
a hadfolytatással és csatlakozzanak a köztársas 
hoz, mert ellenesetben a köztársaságiakat talá 
magukkal szemben. 

Imparc 

Span 

Finály Henrik titkári jelentés 
erd. muzeum-egylet 1873. f 
20-án tartott rendes közgyülésé. 

Tisztelt közgyülés ! Alig egynehány hó 
a mióta szerencsém volt e helyen az igazga 
lasztmány nevében számot adni egy év mi 
séről, még pedig egy oly évéről, a melynel 
óta csaknem ismét egy egész év telt volt 
delem oka tudva van, valamint az is, ho 
idézett körülmények az egyletre és 
néve örvendetesek, szebb és jobb 
voltak, tegyük hozzá, hogy reményei 
vő iránt már teljesülni is kezdettek. 

Ám élő test müködésében megállapod 
létezik, és ha sikerül is, a képzeletnek 
nyos meghatározott pillanatban léte 
mintegy pillanatnyi gyorsasággal felfogot 
pet megszilárditani, ez a dolog termész 
va mindig csak az illető állapot léte 
natában sikerülhet, már a következő 
képet nyujt ós mentől tovább ha 
vésbé leszünk képesek a mű 
pillanatának oly képét 

tudja magát tenni. Nem 
tés, a melyet az igazgató 
1871-ik évről 1872 au 

vel kötelessége volt in 
előterjeszteni mi 
fontosságu ! 

zepén oda fog hagyatni. – Parlamenti körökben 

azt állják, hogy a Broglie által előterjesztett bi- 
zottmányi jelentés számára — mely csütörtőkön 
fog tárgyaltatni – 300 szónyi többség van bizto- 
sitva. 

Bécs, febr. 22 A bécsi orthodox zsidók is- 
mét folyamodtak egy saját hitközség alapitása vé- 
gett; azonban a belügyminiszterium ismét tagadó- 



ésekben 200 határozatot hozott, a 

ökönyvbe fel vannak véve; a levél- 

dbbal szaporodott. 

határozatok kőözül igen természetesen a 

bb rész az izazgatásra vonatkozik, beadott 

italványoztatása, az egyes tisztviselők 
elő- 

elentéseinek tudomásulvétele, keréseinek 

kölcsönök utalványozása az egyleti 
pénz- 

s effélék tetemes részét vették igén
ybe a 

ések idejének. Ezekről, mi nt a vá- 

hatáskörén belől eső ugyszólván fol
yó 

részletes jelentést a t közg ülés már 

mse varhat, mivel egyrészt a közgyülési 

zatokban már előre voltak látva, más ré
szt 

os természetűek, hogy az egylet lénye- 

ekeivel csak esetleges és pillanatnyi kap- 

an voltak. 

omlókezetes mozzanatokat a következők- 
n szerecsém előterjeszteni : 

lefolyt 1872-ik évben az egylet alaptőké- 

mesen gyarapodott, névszerint sikerült a né- 

Ujfalvi Sándor ur végrendelete végrehajtójának 

eti pónztárnok Bányai Vitális tagtársunknak az 

égrendeletben, a muzeumnak hogyományo- 

tt 5000 frtot folyóvá tenni, és az egyleti pénz- 

bofizetni, a befizetés napjáig lejárt kamatjai- 

ütt. 

y másdik tetemes gyarapodása az egylet 

: kéjónek az a 2000 frtnyi összeg, a melyet 

Álsó Zsigmondné urasszony hagyománya 

gyenértékedül öröőkösei készpénzben fizettek az 

egyleti pénztárba. 

Evvel szemben az egylet tartozása saját alap- 

kéje irányában 1872-ben ismét 1000 frttal sza- 

orodott. Nem uj költekezés, hanem egy még 

69-ben kötőtt vásárból származó tartozás kie- 

légítóse okozta e novekedést, a melylyel együtt 

most 5800 ftra megyen az az ősszeg, a me- 

az egylet a maga alaptőkéjének megtériteni 

artozik, és a melynek megtéritése iránt a jelen 

ülés folytában már elő fogja terjeszteni a választ- 

mány a maga inditványát. 

A részvényilletékek behajtása iránt az 1871- 

diki közgyülésen hozott határozat végrehajtása elég 

örvendetes eredményre vezetett ugyan, a mennyi- 

en ez uton meglehetős összeg folyt be az egy- 

leti pénztárba és lehetővé tette a folyó szükséglet 

edezését, daczára annak, hogy 1500 frtot meg- 

haladó kamathátralék maradt künn az 1872-ik év 

is. Mindazonáltal arra a meggyőződésre is 

zetett, hogy a számadásainkban e czimen eddig 

erepelt tetemes összeg nagyobb fele soha se lesz 

lósítható, még pedigz csaknem épen annyiféle 

lönböző okból, a hány egyes adósra oszlik fel 

em fog semmit elmulasztani, hogy a mit csak le- 

he egy utolsó krajczarig felszedjen, de biztos be- 

re e kutfőből számitni nem lehet. 

Az egylet vagyona jelen állásáról egyébiránt 

részlotes jelentést fog tenni a pénztárnok. 

z egylet tudományos czéljai előmozditása 

a mult évben rendelkezésünkre állott csekély pénz- 

ez képest, és daczára annak, hogy az év na- 

ze ugy szolván a bizonytalan jövő iránti 

sal függőben tartott, még sem szünetelt, 
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BÁNFFYDÉNES" 
(Corrajz két kötetben). 
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Komáromy Ferencz. 
Első kötet. 

VI. 
A bonczhidai várkastély. 

A körülményekhez képest kielégitő. – Na- 

mtól hallám, hogy ő nagysága Rozsnyai- 

ram jelentéséből, sőt a nagyvezér leveléből 

kban értesült a praktika felől. Midőn elé- 

ronás uram kírályom izenetét, igy szólt : 

gének, kegyes csaknem atyai indulatját alá- 

kolom ,12) s mindazzal, mi ennyi nehéz- 

ömet meg nem haladja, hálaadással 

ész vagyok.4 

Végre tehát fölnyiltak szemei s látni fog- 

hinni nem akart, folytatja Bánfly — pedig 

m elfogott leveleket, melyekben Rákoczi 

im, mint Erdély fejedelme adományozza 

t és javadalmakat!. . 

hm!.. folytatja a szerzetes — 

nez uram hirtelenkedve cselekedett... 

ka olyan ugyan, mint tavaszi időjárás, 

elemség kereséssel az elegületlenek 

elrontották a töröknél!. . 

sz hátralékősszeg. Az igazgató választmány 

mely korszakban, a nők férjeiktől, 

hanem örvendetes lendületet mutat gyüjteményeink 

minden ágában. A mi ebből az egyes tisztviselők 

munkásságának köszöni lételét, arról az egyes je- 

lentések fognak felvilárosítást adni; a választmány 
ez irányban avval működoött közre, hogy látván 

hogy a pénzerő engedi, és bizván abban, hogy a 
közgyülés nem tagadja meg jóváhagyását oly in- 

tézkedéstől, a mely a folyó jövedelemből fedezhető 
költsérgel tetemesen lendít az egylet sajatkeppi 

czéljain,a gyüjtemények gyarapitására az előre ki- 

vetett 900 frt, helyett 1223 frt, 44 kr., sőt az ez 
évre áthozott könyvárusi számla beszámításával, 

valamint avval is, a mit e számlából az egylet saját 

kiadványai elárultatásából eredményezett csekély 

összeg fedezett, csaknem két annyit költött. Az 

igazgató választmány ugyanis atlátta, hogy egyle- 

tünk és intózetünk sorsa egy nevezetes és fontos 

fordulatnak megy elébe, és hogy különősen két 

eshetőséget kell szemmel tartania, t. i. vagy sikerül 

az egyetemmel való csatlakozás kedvező feltételek 

mellett, a mely aztán emberileg szólva örökre biz- 

tositja az erd muzeumnak, mint az itt helytt fel- 

álltandó tudomány-egyetem kisebb, de mégis ön- 

álló szövetséges társának virágzó fennállását; vagy 

pedig az állam kormánya oly feltételeket talál 

előnkbe szabni, a melyeket el nem fogadhatván, 

kénytelenek leszünk egyletünket és intézetünket 

oly módon ujjá szervezni, hogy lehetségessé vál- 

jók a már létesitettet fentartva, a tovább terjeszke- 

dést mindaddig szüneteltetni, a mig kellő erőt 

gyüjtve, ismét élénkebb mozgással foghatunk mun- 

kához. Mort azt a harmadik eshetőséget, hogy az 

egylet bátorságot vesztve eloszoljék, és az anyagi 

munkaával és költséggel egybegyüjtőtt tudományos 

kincset, mint gazdátlan jószágot otthagyja, kitéve 

annak a sorsnak, hogy mint kicsinylett eredménye 

egy erőtlen és életrevalósága iránt kétségbeesett 

törekvésnek dicstelenül és nyomtalanul elenyészik ; 

ezt az eshetőséget nem tudtanem akarta a választ- 

mány a lehetőségek sorába bocsátani. Az első es- 
hetőségre ugy kellett okszerüen készülnünk, hogy 

gyüjteményeinkben mentől több, és becsesebb tu- 

dományos anyaggat kinálhassuk avélünk szerződni 

készülő kormányt, a másodikra ugy, hogy a szü- 

netelés ideje alatt is a lehetőségig kiegészitett 
gyüjteményeket mutathassuk és nyujthassuk a fel- 
dolgozásnak ós igy mindkét esetben indokolva 

volt lehetőleg sokat forditni gyüjteményeink kie- 

gésziítésére és szaporitására, megjegyezvén, hogy 
kiegészitést nemcsak a létezett hézagok kivántak, 
hanem főleg az álaltani gyüjtemény abból a tekin- 
tetből is mivel az ott létező tárgyak nagyobb része 
a legfigyelmesebb gondozás mellett is folytonos 
romlásnak van alávetve. - Ezért volt a választ- 

mány a lehetőségiz bőkezű különősen a könyvtár 
és a természetrajzi gyüjtemények irányában. 

Ez utóbbiak érdekében engedelyezte a vá- 

lasztmány a lefolyt év tavasszán Klir János másod 

őrsegéd kirándulását a Tisza mellékére, a madár- 

vonulás észlelése, és a gyüjteménybe szükségelt 

példányok gyüjtése czéljára; ezek érdekében vá- 

sárolta meg Mike Lojos zsoboki ev. ref. lelkész 
gyüjteményét, mely csaknem teljes képét nyujtja 

az ottani környék kőzeteinek és öslényeinek. 
Ez érdeket egy későbbi határozat még oegy 

más novezetes érdekkel kivánta egybekapcsolni. 

igéretet nyervén a választmány a m. kormánytól, 
hogy ha mint kiállitó kiván az egylet a bécsi világ- 

tárlaton megjelenni, a kormány nemcsak a kiálli- 

tandó tárgyak oda és visszaszállitásának, hanem az 

egylet egy biztosának felküldési költségeit is fe- 

dezni fogja, a választmány az orsz. végrehajtó bi- 

zottsággal egyetértőleg elhatározta, ho
gy megjelen 

a világtárlaton a következő tárgyakkal : 

a) Könyvtárából válagatott régi magyar nyom- 

tatványokkal, különösen erdélyi nyomdák terméke- 

ivel. 
b) Régiségtárából válogatott olyan érdekes 

vagy akár mivelődés akár művészettőrténelmi szem- 

pontból tanulságos darabokkal, a melyek erdélyi 

feletekbői származnak, vagy más tekintetből ki- 

tünők. 

c) Éremtárából az erdélyi nemzeti fejedelmek 
minden pénzei és emlékérmei lehetőleg teljes soro- 

zatával. 
d) Egy kötet gyüjteménynyel, a mely Er- 

dély valamennyi eruptiv kőzetét magában foglatja. 

Ez utóbbi gyujtemények kezdeménye megvolt 

ugyan a muzeum gyüjteményében, te minthogy hi- 

ányos és hezagos kiállitmánnyal nem lehetett volna 

fellépni, a választmány elhatározta, hogy Herbioh 

Ferencz őrsegédet kiküldi egy tudományos kőrutra 
a végett, hogy a lelhelyeket a hely szinén fölke- 

resve részint gyüjtse ossze, a mi hiányzik, részint 
igazolja a már meglevő hitetes voltát. E határozat 

végrehajtásának eredménye az 1000 drb. közetből 

álló teljes gyüjtemény, a mely a hozzá tartozó 

földtani térképpel együtt készen kiállitva várja a 
felküldést a világtárlatra és a molyrőt lesz szeren- 
cséje ma délután Koch Antal egyetemi tanár urnak 

ismertető előadásgát tartani. 
A kolozsvári k. t. egyetem mult év october 

közepén bekővetkezett megnyitásával a kormány- 

nyal kötött szerződés is életbe lépett. Ennek kő- 
vetkeztében ásvány földtani és ősténytani gyüjte- 
ményünk már be van szállitva az egyetem épületbe, 

ott, igen czélszerű helyiségben felállitva az álat- 

tani gyüjtemény helyén maradt, de már át van ad- 

va az egyetemnek, épen azt mondhatjuk a kertről 

és az ottani épületekről A régiség és éremtár, át- 

adása, minthogy ez idő szerint a szerződés értel- 

mében is ugyanannak az őrnek a keze alatt marad 

a ki eddig kezelte, még el van halasztva. A könyv- 

tár végre ugy is az egylet kezelése alatt marad, 

de az olvasó szoba fűtésöről, viligitásáról 

már oktober óta az egyetem gondoskodik s ugyan- 

ezen idő óta fizeti a könyvtár helyiségének házbé- 
rét is. 

A muzeumegylet létezésének és működésé- 

nek megkezdődött tehát uj korszaka. Anyagi vi- 

szonyai kedvezőbb fordulata által abba a helyzetbe 

jutott, hogy több pénzerőt fordithat saját kitüzőtt 

feladatának mogoldására, honismertető alapozólja 

mindinkább megkőzelítésére; a tudomány-egye- 

temmel való szővetsége által pedig a szövetséges 

társnak nyujtott tudományos anyag mellé élő tu- 

domanyos erőt nyert, a mely feldolgozván a fel- 

halmozott anyagot, élő tudománnyá, e szerencsés 

kapcselat által valósitni fogja ez intézet alapitói 

nemes czélját: ,a tudomány nehány buzgó barátja 

és pártolója müűködése utan ide gyűjtőtt tudo- 
e 

= Belogada öket a nagylelkü kisebb testvér 

haza! . 

— sőt, kenyeret és hajlékot magam is őrő- 

mest megosztok vélek!. de, mert feleségeinkkel 

rokonságban vannak, mert Magyarországnak kő- 

szönhetem én is házi boldogságomut, üdvömet, kin- 

csem feleségemet, azért ő kegyelmúk ovakodjanak 

fondorlataikkal. . Én ugyan üzelmeik részesse nem 

leszek! s nem fogom megtürni, hogy a vendég föl- 

gyujtsa a hajlékot, mely őtet befogadta!... 

— Amenl.. szól pater Kászoni kulcsolt ke- 

zekkel és könyült kebellel, most már nem aggó- 
dom, ha Teleky Mihály uram veri is a vasat érde- 

kükben ! 

Bánffy eltávozása után a nők és a Pap a lo- 
vagteremben maradtak. 

Bánífyné az ablak mélyedésben, kikönyököl- 

ve és kihajolva van, selyem szempillái közt még 

rezeg az önkénytelen könyosepp, minut harmat 

gyöngyszem a serkedő fü tetején. Tekintete még 

ott tévedez a távol kétes körvonalain, még integet 

patyolat zsebkendőjével. 
— Isten veled!. Isten veled!.. hangzik aj- 

kairól időnként halk sohaj kiséretében. Egyedüli 
vigaszsza Isten jóságába helyzett reménye és bi- 
zalma vala; változhatlan és örökké való, még is 
sivár vigasz!. Megnyugvással és kibéküléssel 
táplálja a kebelt, de a szemekből könnyeket 

facsar. 
Mögötte pater Kászoni és áldi Míria bi- 

zalmas beszélgetésbe mélyedve lenni látszanak. 
Bánffyné tul van az ábrándozás korszakán ; 

megvárják, sőt 
néha megkivánják az önfeláldozást és önmegtaga- 

dást. Bár mennyire vágyott is ő a családi csend- 

élet után és alkalomszerüleg nem is mulasztotta 

el vonatkozásait, czélzatait megtenni; de határo- 

zott alakban soha sem kivánta férjétől, hogy pá- 

lyáját föláldozza, hogy küzdelmeit és vágyait, élte 
törekvését és meggyőződését lábaihoz dobja; 
olyan volt ő, mint ovatos orvos, ki engedi a ter- 

mek csókjai 

mészetet müködoi, olyan volt, mint folyondár, mely 

a tövéhez ültetett fiatal csert körül öleli, hiven be- 

árnyékolja, de hogy mely irányban sarjadzék és 

növelje ágait, azt nem határozza meg. 

— Ha bizalmam, ha hitem ingadoz vagy el- 

hágy, gondolja magában Bánffyné, rég óta kétségbe 
estem volna. A magyar nő földi pályája küzdelem- 

teljes és megpróbáltatások lánczolata !. . tehát 

kitartás! . . hisz a hivőkő a menynek országa ! . . 

Igen.. igen a jó Isten visszaudja családjának 

öt. . gyermekem atyját, uramat, védelme- 

met!. . Oh édes gyermekem, miért kellene ily 

korán árvaságra jutnod, hisz az angyalok nem vét- 

keznek, az ártatlanság nem bünhődhetik ! .. édes . 

édes gyermekem !. s a lakosztályához vezető ter- 

meken végig haladván, felkeresi gyermekét, karjai 

közé ragadja,hévvel öleli keblére s csókokkal hint- 

vén be arczát,homlokát, perczenként ismétli. Gyer- 
mekem ! . gyermekeom ! . . . mit vétkezhettél!1. . 

És kebelében a hit, a bizalom gyarapodni 

kezd. A nő kételyeit és aggályait, az anya meg- 

nyugvása váltja föl. Nem lehet oly tátongó üres- 
ség női kebelben, moelyet az anyai őlelés be ne 
töltene, oly fájdalom, oly vérző seb, melyet a gyer- 

be ne hintenének enyhitő bal- 

zsammal. 

— Most menyj nevelődhöz gyermekem! szól 

végre, s egy utolsó csókkal kiüritvén az anyai éden 

érzelem kelyhét, ismét a nő lép élőtérbe, hivatja a 

kulcsárt és várnagyot, megkérdi az otthon mara- 

dottak létszámát, rendelkezik az estebéd, az éjjeli 
szolgálat és őrállomások felől, s a cselédek eltá- 
vozása után az ablakhoz siet és varró asztalá- 
hoz ül. 

Nehány másodpercz mulva az ajtó megnyiik 

s belép Káldi Mária. 

E hölgy haloványabb és szenvedőbb a szo- 
kottnál, mintha nemes vonásairól az élet elköltö- 

zött volna, tekintete fönytelen szemei megüvege- 

sedve vannak, arczizmai és egész valója remegő, 

miszerint akár urnője ablakában levő porozollán 

mányos kincset, élő és éltotő nem zeti közkincsosé 
tenni.* 

Amadeo király lemondási okle- 

vele. 

„A congressushoz. 

Nagy volt a megtiszteltetés, melyben engom 

a spanyol nemzet az által részesitett, hogy trónja el- 

foglalására megválasztott; e megtiszteltetést annál 

nagyobbra becsültem, mivel oly nehézségek és ve- 

szélyek közepette részeltetém abban, melyek egy 

mélyen megingatott ország kormányzásának kisérle- 

tével együtt járnak. 

Mindazáltal felbátoritva családom tulajdonsá- 

ga: a határozottság által, mely inkább keresi mint 

kerüli a veszélyt; elhatározva, hogy csak az ország 

jollétének szempontja által vezettessem magam és 

minden párt főlé emelkedjem; elhatározva, hogy 

lelkiismeretesen megtartsam eskümet, melyet az al- 

kotmányozó cortesnek tettem, kész voltam minden 

áldozatra, hogy ez erőteljes népnek biztosítsam a 

békét, melyre oly szüksége van, a szabadságot, me- 

lyet megérdemel, és a nagyság ot melyre dicső 

történelme, fiainak vitézsége s kitartása joggal bir ; 

azt hittem, hogy a kormányzásban szerzett csekély 

tapasztalatomat kiegészitendi jellemem becsületes- 

sége és hogy a nehézsézek és veszélyek leküzdé- 

sére, melyek nem kerülték el figyelmemet, hatalmas 

támaszt fogok találni minden spanyol rokonszenvé- 

ben, kik hazájokat szeretik és kivánják, hogy a vé- 

res és terméketlen harozoknak, melyek rég 

idő óta marczangolják belsejét, valahára vége vet- 

tessék. 

Elismerem, hogy csalatkoztam jóakaratomban. 

Két hosszu éve, hogy Spanyolország koronáját vi- 

selem, és Spanyolország folytonos harczban él s 

napról napra mind távolabbról látja eltűünni a békét 

és boldogságot, melyeket én oly nagyon óhajtot- 

tam. Ha Spanyolorszig boldogsárának ellenségei 

idegenek volnának, akkor én e vitéz és kitartó ka- 

tonák élén az első lennék, ki ellenök harczolna ; 
de mindnyájan, kik karddal, tollal és szóval még 

terhesebbé és hosszasabbá teszik a nemzet szen- 

vedéseit: spanyolok, mindnyajan az édes haza nevét 

hangoztatják, mindnyájan az ő javáért hevülnek és 
küzdenek. És a küzdelem zajában, a pártok kábitó, 

zürzavaros és ellenmondásteljes zajában,a közvéle- 

mény oly sok és oly ellentétes nyilvánulásai köze- 

pette lehetetlen a valót kiismerni és még lehetet- 
lenebb óvszert találni ily sulyos bajok iránt 

Én a tőrvény határain belül szorgalmasan 
kerestem ezt, - de nem találtam. A törvé- 
nyen kivül nem keresheti az, ki anmnak megtartá- 

sát igérte. 

Senki sem fogja elhatározásomat gyenzeség- 
nek venni Semmiféle veszóly sem birhatna rá, hogy 
letegyem a koronat, ha azt hinném, hogy Spanyol- 
ország javara viselem; az a veszély sem hotott 
kedélyemre, melyben felséges nőm élete forgot, ki 

most ép ugy, mint én, azon forró óhaját frjezi ki, 
hogy ama merénylet eszközlői megkegyelmeztesse- 

nek. De én ma azon szilárd meggyőződést táplá- 

akár Őtet nézze az cserepek reszkető mimosáit, 
ember. 

—- Mi lelt?.. szólt Banffyné megütközéssel. 
- Asszonyoml.. édes jó asszonyom !1.. 
— Nos?.. folytatja Báuflyné fürkésző te- 

kintetével a hölgynek lelke mélyéig hatni igye- 

kezvén. 
— Kórlek ne neheztelj1.. a sorsüldözött ár- 

vát nagylelküen befogadtátok.. azóta a hála 

szent érzete táplálja szivemet s félek, hogy az által, 
mit mondani akarok, e szent érzést megsértem, félek 
hogy hálátlanságot követek el. 

— Szólj gyermekem !.. 
— Héóét éve mult, hogy atyám meghalt - 

folytatja a hölgy - hogy Kolozsvárt német kato- 
naság tartott megszállva. Gyászemlékű napok azok, 
fájdalmaimat ti szivjósággal, kegyességgel enyhitet- 
tétek, de a kolozsvári temető kettős sirkeresztjé- 
nek emlékét szivemből kitörülni az idő sem tudta. 

— Szegény leány!1.. szerencsétlen szerelmi 

viszonyod s atyád rögtöni halála !.. 
— A viszony szent és tiszta.. Hánrim 

szivben és lélekben nemes volt!. idegen, de mi- 
velt nemzet és keresztény erkölcsökben gazdag 

család sarja vala!. , számtalanszor olvastam leve- 
leit. . szülői szent tisztelettel emlékeztek érzemé- 

nyei és viszonya felől s tárt karokkal várták a pil- 
lanatot, midőn fiuk a megszállás bevégeztével je- 

gyesét haza viendi a Szalcza regényes partjairai !.. 
— Emlékszem . salozburginak s a bécsuly- 

helyi intézet nővendékének mondották őtet!. 
— Kitünő volt a katonai tudományokban, 

rang és kartársai messze mögötte állottak, de nagy 

zenész és jeles festész is vala!.. ime asszonyom!. 

— o szavaknál kebléből sárga selyem szalagon 
csüngő kis arczképet vont elé — ez az ő képe, ezt 
ő tükör segélyével saját maga festette!. s ehez ha- 
sonló nagyságban keretben festett engemet is több- 

nyire eszme és gondolat után, mert ritkán ülhettem 

előtte s mégis hiven talált. 
(Folyt köv.) 
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tom, hogy törekvéseim gyümölcstelenek és czélza- 
áaim kivihetetlenek. 

Ezek azon okok, képviselő urak, melyek en- 
gem arra birnak, hogy a nemzetnek és ennek nevé- 

ben önöknek visszaadjam a koronát, melyet nekem 
a nemzet szavazás utján adott. És én lemondok a 

koronáról ugy magam mint fiaim és utódaim részé- 
ről. Logyenek önők meggyőződve, hogy ha meg- 
válok is a koronától, nem válhatok meg egyszers- 
mind a szeretettől, melylyel az ép oly nemes, mint 

szerencsétlen Spanyolország iránt viseltetem és 
hogy nem viszek magammal más fájdalmat, mint 

azt, hogy nem szerezhettem meg Spanyolországnak 

mindazt ajót, melyet becsületes szivem annak óhajtott. 

A madridi palotában febr. 11. 1873. Amadeo. 

A kortesgyülés válasza. 

„A nemzetgyülés I. Amadeo király ő felségé- 
hez. Sen or! A spanyol nemzet souverain cortese 
mély tisztelettel fogadta felséged ékes szavu ize- 
netét, melynek egyenességet, becsületességet kitün- 
tető lovagias szavatból a jellem és szellem magas 
adományait ismerte fel, melyek felségedet annyira 
kitű ntetik, felismerte egyszersmind azon tiszta sze- 

retetet, melylyel felséged e második hazája iránt vi- 
seltetik, mely nemes és vitéz s móltóságát a babo- 
naságig— függetlenségét pedig a heroismusig sze- 

reti, nem feledheti - nem! — hogy felséged az 
állam feje, souverainitásának megszemélyesitője és 
törvényei határain belől legelső tekintélye volt s 
nem ismerheti félre, hogy ha felségedet tiszteli és 
magasztalja, önmagát tiszteli és magasztalja. 

Sennor! A cortes hiven ragaszkodott a man- 

datumhoz, melyet választóitól nyert és őre volt 
azon törvényes állapotnak, melyet az alkotmányozó 
gyülésben a nemzet akaratából maga teremtett. 

Minden cselekvényében és határozatában tisztelte 
a cortes saját előjogain belől felséged jogaít. Mi- 
dőn ezt a cortes nyiltan és határozottan kijelenti, 
hogy soha se terhelje őt a felelősség azon conflic- 
tusért, melyet fájdalmasan tapasztal, de melyet 
erélyesen fog megoldani, a cortes egyhangulag ki- 

mondja, hogy felsézed hü, nagyon hű megtartója 
volt azon eskünek, melyet felséred akkor tett le, 

midőn a spanyol nemzet kezéből átvolte a koronát 
— s mindezek által dicső érdemeket szerzett magá- 
nak, melyek annál dicsőbbek, mivel a nagyravágyá- 
sok és diktaturák e korában az államcsinyek és az 
absolut hatalom előjogai a trónok elérhetlen ma- 
gaslata felé üzik a nagyravágyókat. 

Felséges elmondhatja bizonyára szép hazája 
ölében, családja tüzhelyénél, hogy ha valamely ha- 

landó képes lett volna az események menetét fel- 
tortóztatni, felséged, alkotmányos nevelése és a jog 

tisztelete segélyével teljesen képes lett volna fel- 
tartóztatni. 

A ocortes, áthatva az igazságtól, ha hatalmá- 
ban állot volna, minden, a legnagyobb áldozat- 
ra is képes lett volna, hogy elérje, miszerint 

felséged határozatatól elálljon és lemondását visz- 
szavonja. 

De a cortes, ismerve felséged elhatározásá- 
nak és jellemének szilárdságát, gátolva van abban, 

hogy felségedet a megmaradásra kérje, s ez egy- 

szersmind annak kijelentésére birja őt, hogy e vál- 
ságos pillanatban a hatalmat és a nemzeti souve- 
rainitást magához ragadta, hogy megmentse a de- 
mokratiát, mely politikánk alapja; a szabadságot, 
mely jogaink lelke, a nemzetet, mely halhatatlan 

és szeretetteljes anyánk, kiért elvagyunk határozva 
minden tétova nélkül namcsak elveinket, de ne- 
vünket és létünket is feláldozni. 

Sokkal nehezebb körülmények között voltak 
atyáink e század elején és mégis legyőzték a ne- 
hézségeket, mert ezen eszmék által vezetteték 
magokat. A hazai föld elhagyatva a királyi osalád 
által, idegen seregektől volt ellepve. A cortes egy 
szigetre volt szorulva, hol a nemzet megszünt- 

nek látszott; és mégis ők egyedűül menték meg 
a hazát és irták a szabadság és függetlenseg 
eposát, sőt a szétszort romokon épiték fől az uj 
társadalmat. 

E cortes tudja, hogy a spanyol nemzet 
nem fajult el s nem vesztette el atyái erényeit 
sem, melyek a spanyol szabadság megalapítóit jel- 
lemzik. 

Midőn a veszélyek leküzdve az akadályok 
legyőzve lesznek, midőn kiszabadulunk a nehézsé- 
gekből, melyeket az átmenet és a krizis magával 
hoz: Mi, a spanyol nép, mely mig felséged szere- 
tett földjén tartózkodik, a tisztelet, becsülés és lo- 
valitás minden jeleit fogja irányában tanusitni — 

mert ugy érdemli ezt meg felséged,erénydus neje és 
ártatlan gyermekei - jövőben nem fogunk felsé- 
gednek koronát felajánthatni, hanem más méltósá- 
got ajánlandunk : egy polgár méltoságát, egy füg- 
getlen, szabad nép keblében. 

A cortes-palotában febr. 11. 1873. 

A középázsiai kérdés. 
A középázsiai kérdés felett, mely még foly- 

vást nagy mértékben foglalkoztatja az angol köz- 
véleményt, Trench kapitány a katonai és politikai 
körökhez tartozó válogatott hallgatóság előtt igen 

s felolvasást tartott. Mindjárt kezdetben he- 

vesen mogtámadta Granville alkotmányellenes el- 
járását, ki az Oroszországgal váltott jegyzékekben 
nyiltan kifejezte óhajtását, hogy a két hatalom 
közt mielőbb egyezmény létrejöjjön, feltüntetve, 
miszerint ezen egyezmény egészen más alakot 
nyerhet, ha közvetlenül a két hatalom közt kötte- 
tik, mint később – azon nehézségek közepette, 
melyeket az ügy parlamenti tárgyalása keltend. 
Felolvasó nézete szerint, az ily lépés hajdan a 
miniszternek honárulás miatti vád alá helyezését 
vonta volna maga után, ki, hogy a parlamenttel 
könnyebben elbánhassék, egyetértésbe lép azon 
hatalo nmal, mely majdnem egy egész század óta 
tervezi az angol uralom megbuktatását Ind ában. 
Az orosz kormány – monda Trench — már négy- 
szer foglalkozott tüzetesebben egy Indiába teendő 
hadjárat eszméjével: Az első terv 1800 ban ké- 

szült Pál czár uralkodása alatt, a második 1807- 
ben Napoleon és Sandor császárok alatt. - Mind- 

két esetben a hadjáratra azon utvonal választatott, 
mely a Fekete- és Kaspitengeren át Asterabadba s 
innen Perzsián, Heraton és Kandaháron keresztül 

az Indushoz vezet. E terv részletei a tilsiti béke 
egyik titkos czikkében foglaltatnak és igy hang- 
zanak: ,Franczia- és Oroszország egyesülten in- 
dit hadsereget az Indus partjaira. Ausztriát reá 
kell birni, hogy a franczia csapatoknak szabad ál- 
vonulást engodjen területén, sőt ezek tova szálli- 
tását a Dunán a Feketetengerig előmozditsa. Egy- 
idejüleg Astrakánban 25,000 ember rendes csapa- 
tokból és 10,000 kozákból álló haderő vonatik 
össze, és a Kaspitengeren át Asterabadba szállit- 
tatik, hol bevárja a francztákat. E város a hadmi- 

veletek központját képezendi, itt gyülnek egybe a 

szövetséges hadak, és állittatnak számukra a szük- 
séges élelmi- és folszerelési raktárak. A 35,000 
francziát a Dunatorkolatokból orosz hajók szállitják 

a Fekete- és Azovitengeren Tangarogba, s innen 

a Don folyó jobb partja mentjében Peach Izbianea 
kozák városkáig. Innon szárazfőldön folytatják ut- 
jokat a Volga mellett fekvő Czaritsin városig, ott 

ismét hajóra szállnak és a Volgán és Kaspitengoren 
elérik Asterabadot. - A francziák és oroszok 
egyesülése után a szövetséges hadak azonnal ut- 

nak indulnak és Mesched, Horat és Kanduharon át 
az Indusig nyomulnak elő.4 — A harmadik terv 
1809-ből ered, midőn Napoleon az Euphrat- 
völgyön át akart Indiába jutni. Végre a negyedik 
tervet 1854-ben Duhamel tábornok készitette. - 
—– Mlasonló előzmények daczára - mondá Trench 
felolvasása végén, Granville felhivja a czárt, hogy 

mielőbb egyezményt kössenek, elejét vevén ily 
módon az angol parlament kellemetlen beavatko- 

zásának. Oroszországban, mint hallom, általánosan 
óhajtják Ánglia javaslatainak a kormány által el- 
fogadását; ez! én igen természetesnek találom, 
mert az emberek rendesen meg vannak elégedve, 

ha megkapják a mit óhajtottak, Granville javaslata 
pedig módot nyujt az oroszoknak fegyverhatalom 

helyett egy szerződés segélyével Ázsiában előnyo- 

mulni. Itéljék meg ebből, vajjon hü és ésszerü 
volt-e a miniszter hivataloskodása. * 

Ezzel kapcsolatban közlünk a jövő számunk- 
ban egy szent-pétervári levelet. 

UJDONSÁGOK 
Kolozsvár, február 24-én. 

— Figyelmeztetés. T. polgártársa- 

inkkal sietünk tudatni, hogy lapunk 

november 1-e óta legjutányosabb 

árban vesz fel bármily alak- 

ban hirdetéseket; s ha kivánta- 

tik, a fogalmazásról is gondoskodik 

a „Kolozsvári Közlöny" 

kiadó-hivatala. 

– Ajándék a királynak. Mint az 
„U. Lloyd."-ban olvassuk, az osztrák muzeumban 
jelenleg egy bárka mintája van szemlére kitéve, 
melyet Gróf Batthyáni Ödön a király számára a 
cowesi Medina-dockokban Angliában épittetett. A 
bárka egészen a Victoria királynő használatára 

rendelt disz-sajka vonalai szerint készült, és külö- 
nősen azért érdekes, mert a Nagybrittánia partjain 
szokásos mentőcsónakok módj ára van berendezve. 
A jármű ugyanis kettős falazattal bir mahagoni-fá- 
ból, mely vizhatlan anyaggal van kibélelve, és 16 

vizhatlan osztályt tartalmaz, melyek egymástól ha- 
rántfalak által elválasztva levén, viharos időben a 
sajka felborulását, valamint elmerülését gátolják. 
Ha a sajka egészen meg is telik vizzel, o levegő- 
vel telt osztályok még 37 ember sulyát birják el. 
A minta rendkivüli szabatossággal van kidolgozva, 
evezőkkel, valamint egyéb kellékkel ellátva. 

— A calicot-bál. A jótékony czélu cali- 
cot-bál, vasárnap este folyt le a redoutban. Nem 
volt fölötte népes, a mi azonban a mulatságot még 
fokozta. A calicot-ok az étterembe gyülekeztek, 
hogy együttesen lepjék meg a férfi világot, mely 
alig várhatta megjelenésőket az étterem zárt ajtai 

előtt táborozva. Valamivel 10 óra előtt már egybe- 
gyültek, a kevés számu többi maszkok jobbára 
fehér, fekete, s rózsaszinnel tarkázott dominóban; 
más jelmez, az egy pár zarándokot ide nem 
számitva, nem volt képviselve. Azonban nem 
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kezdődjék az élénkség; a minthogy náluk nélkül 
unalmassá is vált volna. Egyszerre megzendült a 
Rákoczy induló. Megnyiltak az étterem ajtai s kel- 
lemes meglepetéssel járta körül az aviso. itt vannak 
ők! jőnek a calicot-ok. Hosszu sorban párosan 
vonult be körülbelől 60 pár, az induló hangjánál 
kétszer szótlanul körüljárták, már ez is mertet- 
te hatását és oly élénkség támadt a teremben, melyet 
eddigi álarczos báljainkban soha sem észlethettünk. 
A férfivilázra csak ugy hullottak a finom gunyor 
nyilai, a calicot a mindentudók játszta nem egynek 
bá nulatára; sek beszédes urfi nem talált választ; 
volt ide-oda rohanás, utánkérdezősködés, kedélyes 
faggatozás, körmönfont kérdés és találó felelet s 
igy végtére is ezer meg ezer tévedés támadt a ca- 

licot jelmez védelme alatt. A terem szűk volta, a 
csakhamar kiállhatlan melegség segélyt hozott egy. 
nómely legyőzöttnek, különösen a calikotok 12 óra 
előtt többen azon szerencsében részesíték lovagjai- 
kat, hogy álarczukat levetek, végét szakasztván az 
édes kinzásnak. A koegyelmetosztók közt elsők va- 
lának: b. Kemény Gézáné, majd Aubin 
Fánni és Tisza Ilon. A nagyobb rész azonban 
még nem akart felhagyni az élénk szellemi csatá- 
rozással; hanem 12 óra után már beállt a fegyver- 
szünet, gyönyörködhettünk a kolozsvári hőlgyko- 
szoru szóp virágaiban, kivált miután a franczia né- 
gyesben, melyet gr. Bethlen Arpád igen ügyesen 
rendezett, csakis álcza nélkül tánozolhattak , 
lassan-lassan levetotték az álarczokat. Kivé- 
telt képezett nehány engesztelhetlen, kik in- 
kább lemondtak a tánczról, mintsem magukat fel- 
ismertessék. Második táncz 1 óra előtt valamivel 
egy czepperli volt, harmadik s utolsó pedig eogy 
remek csárdás, milyent csak Salamon huzhat. - A 
kedélyes mulatság 1, 2 órakor ert véget, a fényes 
termet elhagyta a vigan mulatott sereg. - A bál 
szép összeget jövedelmezett, ha jól hallottuk 6-7 
száz frtot. 

— A képviselőház febr. 22-ki úlé- 
sében a kereskedolmi miniszterium budgetjének 
tárgyalása annyira haladt, hogy a legközelebbi ülé- 
sen befejezhető. A méneseknél, a távirdáknál és 
világkiállitási költségeknél fejlődött ki nagyobb 
eszmecsere. 

– A muűkedvelői szövetség az 
,Egyetlen leánya ozimű darab mellett még egy má- 
sik „Az üldözőtt ártatlanság 1. felv. vigjáték előa- 
dásra is készül. Játszani fognak: K. Papp Miklós- 
né, Szvacsina Geza, Virág Lajos és Haray Sándor. 

— Diszes nász. Szombaton d. u. 4 óra- 
kor tartotta nászát: Lönhardt Frigyes bányász- 
hivatalnok a piaczi nagy templomban a szép s mü- 
velt Göllner Irma kisasszonynyal. - Lönhárt Fe- 
rencz apát plóbános őnmlga adott áldást az ifju 
párra. Az örőmpár s a szép vendégkoszoru a meny- 
asszonyi házhoz tértek vissza, hol kedélyes lakoma 
fejezte be az örömnapot. Az uj házaspár közelebb- 
ről Fogarasba utazik el, a vőlegény ott levén al- 
kalmazva, m. kir. erdősz. 

— A világtárlati bál szombaton, febr. 
22-én tartatott meg a városi redoutte-ban, szép 
számu közönség részvéte mellett, mely jobbára a 

közép osztályból telt ki, s a mulatság, a kitűnő 
katona zene mellett reggeli 7 óráig tartott. Derék 
iparosaink rendezték e bált, kik képviseltetni óhajt- 
ják magukat a világtárlaton, s a bál jövedelme e 
czél elérésére fordittatik, mi, azt hisszük, szép 
eredményü volt. 

– A kolozsvári tudomány-egye- 
tem önképző köre részére a főrendiház febr. 21-i 
ülésében hozott határozata értelmében megküldi 
nyomtatványait; a képviselőház valószinüleg kö- 
vetni fogja e példát. 

— Bergheer szintársulata mint halljuk, két 
hónapig fog körünkben előadásokat tartani. A mű- 
sorozat csak minden nyolczadik előadáskor fog 
változni, mely azonban koránt sem zárja ki az uji- 
tást vagyis némelykor egyes uj mutatvány felvételét 
a rendes műsorozatba. 

— A baujor király éttermea. A bajor 
király oly gépezettel ellátott éttermet rendeztetett 
bo magának, hogy az asztalokon a király ked- 
vencz ételei önként megjelennek és a királyi kéz 
jeladására ujból eltünnek. Az edények természe- 
tesen öntött ezüstből vannak. 

—- A kövérek bálja. Az ,Etat unis 
Courrieré a következőket irja. A bál általában 
véve sikerültnek mondható, noem számitva azon 
baleseteket, melyeknek egyesek utközben az om- 

nibus leszakadása következtében ki voltak téve s 
mely miatt nem vehettek részt a reggeli 5 óráig 
tartó kedélyes mulatságban. A 262, 275, 360 
és 370 fontos férfiak amugy amerikaiason tán- 
czoltatták hason sulyu dámáikat. Kevés hija volt, 
hogy a tánczterem is az omnibus példáját ne 
követé. 

— Az Oceán titka. Az elveszett „Mari 
Celeste" nevű hajó deczember 13-án Gibráltárba 
került. A hajón egy élő lény sc találtatottá, nbár 
az áruk- és (kincsekben hiány nem volt. A kutatá- 
sokból kitünt, hogy a fedélzeten egy nőnek és 
gyermeknek kellett lenni. A hajó kapitánya Briggs 
ur volt Gibráltárban általános ismert egyén. Az 
egész hajó személyzetének eltünése még idáizg 
rejtély. 

azért volt oez calicot-bál, hogy ezek nólkül 

hátulsó coupo és imperiál 2 ft 50 k 

Nemzeti szinh: 
Sszombaton, febr. 22-ikén „A 

szinmű ő felv. irta Scribe. A szentpéte 
intrigák, franczia humorral s a muszk 
elménez és finom karikirozásával szol 
anyagot a meséhez. A három első felvoná 
nem vigjátékszerű, mig a negyedikben az 
nyomára jött Péter czár már börtönöztet, 
és vérpaddal fenyeget, végre rögtöni halá 
hogy a szép, szellemdus, de érzelgős czá 
lint egész környezetével meg nem se 

A czár élete elleni összeeskü 
éjjeli légyott, szerelmes levél tüzbedobás 
szóra rögtönzőtt házasság, a női önérzet é 
küzdelme, szóval sok kigondolt és néhol 
elévonszolt körülmény van fölhasználva a szin 
eszközlésére. Meg is volt a nagy hatás annak 
jóben, de a szép számu közönség és közérd 
ség ez uttal sem hiányzott, mit az előleges k 
tétel, és uj jelmezek hire is nővelhetett. 

Az előadást illetőleg Péter czár szere 
ressi A. urnak közepesen sikerült, ki erős 
patheticus mint a charakter szerepekben, é 
szavallatban mint társalgásban, sebes beszód 
att a szavak hangzásban és kerekségben 
szenvodvén; de szépen sikorültnek jelezhotjül 
methi Irma czárnőjét, ki ugy a fejedelemi 
tóságát, mint a női érzelgést, a kötelességérzet n 
mes főllángolását, mint a gyengeséget müvészile 
személyesítette. B o őr E mma a naiv, de önérze 
teljes és urnője iránt nemesen önfeláldozó Ol 
horozegnő szerepében kiérdemelt tapsokat aratol 
E. Kováts Gy. (Sapieha lengyel gróf), Sze 
györgyi (Mencsikoff), Mátrai (Villerbeck ad- 
miral) helyesen alakitottak. Parragh (Jakinszky 
kegyencz) kis szerepének szintén megfelelt, de 
2-ik felvonásban a megérkezett czár előtt főv 
levenni elfeledte. ! 

Vasárnap febr. 23-án ,Farsangiiskol 
vigj. dalokkal 4 felv. irta Vahot Imre. A tanuls: 
gos alapeszme tréfás, de nem tulzott alakja 
kedélyes életképeivel s meglehetős szini hatáss 
főldolgozva a veteran szerző szinműveinek ta 
legelsője, de minden esetre a legjobbika, Az eg 
másra következett komikus situacziok, a 
tos előadás folytonos derültséget idézett elő a sz 
számu vasárnapi közönségnél. Sáspataki és Veror 
ka főszerepeket Mátrai és Eichner Ann 
szép sikerrel személyesitették. Kovács 
(Zarándi Bála), Fo dorné (Sáspatakiné) megf 
leltek szerepk öreiknek. Valpot Hal mi játszta, k 
nek távozása fölőtt őszinte sajnálatunkat nyilváni 
juk, valamint azon jobbaknak nemszerződtetése ! 
löttis, kiket az uj erők feledtetni fognak-e ?. még 
jóvő titka. 

szaporitása 
1872. deczember 15-től. 

Kolozsvár és Felvincz között naponta 
gyorskocsi közlekedik, még bedig olyb 
sel, hogy Kolozsvár, M.-Vásárhely és 
Vásárhely Kolozsvár között utazók Felvincz 
se időznek, hanem mind a két irányba 
tovább utaznak. Indul Kolozsvárról Felvinc. 

geli 3 és 7 órakor (a hót órás indulás m 
helyeli egyenes összekötés) és délután 

Felvinczről Kolozsvárra reggeli 5, 
4 és éjjelt 1 órakor (ezen 1 órás indul 
várra az egyenes összekötés Marosvás 

Egy hely ára 1-ső, közbelső coupe 
várról Felvinczig vagy vissza 4 
coupe, imperial 3 ft 50 kr. 

Tordáról Kolozsvárra indul naponta 
szor reggeli 3, 7 és dólutáni 6 órakor 
ára 2 frt. 

Kolozsvárról, Szamosujvár és Dő 
kétszer, reggeli 8 órakor és délután 
Déésről Szamosujvár és Kolozsvárra 
szer reggeli 7 és délutáni 1 órakor. 
áron, Kolozsvárról 1 személy első, k 
péba Szamosujvárig vagy vissza 
tulsó coupe és imperiál 1 ft 70 kr. Kolo 
Déésig vagy vissza első, közbelső c 

Minden utas 30 font sza 
magával. 

nemzeti kölcsön 64. 
csön 105.70. Bankrész 

Földtehermentesite 
75. Temesi 78.50



ományos vélemény 
gyógyszerész 

súz- és köszvényellenes 
vértisztitó-theája 

felől. etáeta 

inek fogalma van azon határtalan 

ör a elket ujabb időkben min- 

alános szerekkel űznek, megfogja 

agyarázhatni az orvosok gyanuját 

égnek, ha az orvosok mo- 

ak el az ily arcanumoktól. 

álynak is vannak kivételei s 

rkigőzölgést nagy mérvben elősegiti. 
Nevezetesen az emberi test minden csú- 
köszvényes bajainál, a melyeket rendesen 

és a hajlások merevülése követnek, podag- 
nál, derékfájásnál , csipöfájdalomnál , ideg 
ngás, a hajlékok merevülése, lábszárgorcs, 
ttartós szorulás és aranyéres bajoknál sat. 
nhathatós szernek bizonyult be e thea. 
Az emlitett bajok ellen tehát e thea leg- 
ban ajánlható. 

Berlin, január hó 1872. 

„Párt küzdelmek"- gyógytani tanácsos. 
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amisitástól és csalódástól óvás. 
A megvetelnél figyeljen a t. cz. közönség 

örvényes védbélyegemre és czégemre, a mely 
1den pakét külső oldalán látható, hogy ha- 
itvány által meg ne csalattassék. 
A valódi Wilhelm-féle csúz- és kösz- 
ellenes vértisztitó -ihea csak Wilhelm 

lső nemzetközi csúz- és köszvény ellenes vér- 
isztitó-theaja gyárából Neunkirchenben, Bécs 
nellett, vagy a lapokban kijelölt raktárakból 
kapható. 
Egy 8 adagra osztott pakét, orvosi uta- 
itás szerint készitve, használati utasítással 
öbbféle nyelven 1 trt. csomagolás és belyegért 

zonyitvány. E 
Tilhelna ur x 

733 1— 

Biasini szállodában Kolozsvártt 
az éttermi helyisegek, konyhával, 

vengéglős lakással, pinczével, az éte- 
lek és italok árulási 
24-kétől bérbe kiadó. – Alkalmas vállalkozók sze- 
mélyesen értekezhetnek f. é. mártius I-ig Kolozsvártt a 
tulajdonossal. – Ugyanott egy tisztességes magános 
asszony gazdasszonynak főuri helyre felvétetik, a ki 
egy nagy háztájat kormányozni képes legyen. 

jogával í373 aprilis 

IT. Rákoczy György korából, 
Fenes és Gyalu közti na 

AIGNER LAJOS 
pesti könyvárusnál Pesten megjelent és általa 

STEINJÁNOS 
egyetemi könyvárusnál Kolozsvártt kapható és minden vidéki könyvkereskedésben 

megrendelhető 

korrajz. 

alapeszmével 
1RTA 

Komáromy Ferencz 
Ára 1 frt. o. é. 
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tőrténethü és érdekes esemény és jellemfestéssel, a 
gy döntő csata résztetes leirásával, hazafias és moralis 

0 krajczár. 
A közönség kényelme végett kapható 
ég Wilhelm csúz- és közvényellenes vér- 
isztitó-theája. 
Beszterczén: Dielrich és Ffeischernél. 

y.-Fehérvártt: Biró M. nal. 
rassóban: Jekelius A.-nát. 
-Vásárhelytt: Bucher Miksánál. 

ányán: Haracsek J -nél. 
N.-Sajon: Milde A. orvosnát. 
Budin: Wlassek Ed. gyogyszerésznél. 
Pesten: Törok J , 
N. Szebenben: Thalmayer és társánál. 
Sz.-Regenben: Leonhardt S. és J.-nél. 

egesvártt: Teutsch J. B nel. 

a Figyelmeztetés. 
Megóvás veget! csatásoktol kér uk arra 

ügyelni, hogy Wilhelm csúz- és köszvény- 
lenes vértisztitó-theája minden ragjezyen 
lévvonásom vörössziuben látható legyen. 

küldi meg bérmentes megkeresé- 
sekre (5. kr. levélbélyeg) 

mennyiségtani tanár 

Berlin, Wilhelmstrasse 5 , leg- 
ujabb nyereménylistáját 

(nem előrefizetés mellett, mint sok 
csaló utánzója, a kik több hir- 
lapot ellene névtelenül zúditottak 
el s őt rágalmazták), felvilágositá- 
okkal tudományosan elismert, s 
tudvalevőleg általánosan szeren- 

lottó-játék utasitásait ille- 

Egy ily megkeresést taná- 
tnak olvasóinknak. 

A sz. 

hidegen ! gtalan, 

Eskoros rokamokat [Vavalyatörés) 
gyógyit levelezés utján a eskor szakorvossa dr O Killiseh, Berlin, Louisenstras-e 45. 

E pillanatban 1000-nél több betege van kezelese alatt. 
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Egy hosszu öl tűzifa csak 

15 frt. 
682 helyt Kolozsvártt 3- 

Siessen mindenki szükségleteit addig beszerezni, 

atic a mig ezen fatömegből tart. 

mu Raktár helyiség barátók-kertje sétatérutcza. 

Megrendelések Meresztesy ál tulajdonosnál. 

mai nap, ha az oly óriásilag uralkodó óra-szédelgés mellett, egy jóljáró, 
megbizható és értékes órát lehet lelőzés nélkül kapni. A ki jóljáró, olcsó 
órát óhajt, forduljon egyenesen 

MűüllerM. 
hires óráshoz, 

Bécsben, Babenbergerstrasse Mr 1, 
a ki jól szabályzott, és a 
cs. g kir. 

fémjelző hivatal- tól hitelesitett 

óráit a következő hihetlen, s még is igazi árak mellett árulja : 
Csak 1 ft. 40 Kr. párisi remontoir-órák, lánczczal és egy évi jótállással. 

Csak 2, 2 ft. 50 kr. ugyanazok finomabb arany kivitellel 

Csak 8 ft. 50 kr. valódi angol henger-zsebórák, lapos üveggel, fiaom ch ai ! arany tokban lánczczal, medaillonnal, tokkal és jótállás jegygvel. 
Csak Ő ft egy valódi ezüst-henger-óra, kristályűveggel, másodpe rezmutatóval china-arany lánczczal és kezességi jegygyel. 

egy ezüst henger-óra, valódi arany abroncccsal, ugróval, erős Csak 12 ft. kristalyüveggel, china-arany lánczczal és kezességi jegygyel. Csak 15 ft. vagy 18 ft. 50 kr. em valsi ezűst angoi horgony- ra, savonette, duplakö- penynyel, finom meiszéssel, china-arany lánczczal és kezességi jegygyel. egy valódi angol ezüst és tűzben aranyozott chronometer-óra Csak 13 ft. hamisitott china-arany lánczczal, bőrtokkal és kezességi jsgyerel 
Csak 15 ft. 50 kr. ugyanaz, sokkal finomabb, keleti utmutatóval. 
Csak 14 ft. vagy ft. egy angol Prince of Wales-remontolr-óra , . legerősebb fajta kristályüveggel etyegő- vel. valódi tömör china-aranyból. Ez órák a többiek felett azon eznselebirnak hogy kulcs pélkül felhuzhatók. Ezen órák mellé mindenki egy chin * -arany lán- czot és kezességi jegyet kap ingyen. 

1 Csak 14 ft. 50 kr. va ódi ango tömör ohina-arany-óra , henger, leg- b alak, kettős kristály üveggel, ugy h - kottan is látni a szerkezetet, kezességi jegygyel. öks ar hegy bersú Csak 13 ft. egy srina-aroryóra, kettős könennnyel, savonette, ugró, kristály- üveggel, petyegő, china-arany lánczczal, bőrtok és kezes- ségi jegygyel. 
Csak 15 ít. 50. v.17 ft. egy egész kicsiny hőlgy-óra, valódi ezüst, 

valódilag aranyozva, valódi china-arany lánczczal és kezességi jegygyel 

Csak 18 ft. egy valódi andat tűzben aranyzott ezüst chronometer-óra, kettős penynyel, finomul zománczozva, china-arany lánczczal és kezes- ségi jegygyel. 

Csak 16 ft. 50 kr. v. 48 ft. 50 Kkr. egy legfinomabb vatódi 
- angol ezüst horgony- óra, 15 rubintköven, china-arany láneczezal, börtokban, kezességi jegygyel. ony 

Csak 20 ft. egy ezüst remontoir-óra, kulcs nélkül folhuzható, china-arany lánczczal. 

Csak 24 ft. 50 kr, 26 ft. 50 kr, 28 fi. 50 kr. egy arany hölgy óra, lánczczal, 
45-65 forint brillánt kövekkel 

egy pompás párisi brónz-óra, űütökés ű Csak 7 ft. 50 kr. minden ba d, * ökéselertel uivak alatt vonáám min első ranguak és másod-harmadrendü hamisi tásokkal nem téveszten- 

China-arany lánczok ft. 1. 50,, 2,, 2. 50,, 4. 50., 
=0, 50. 

Az ár előre beküldése vagy postal utánvét mellett minden megrendelés 24 óra alatt eszkozoltenk, — Szabályozatlan órák 2 frttal olcsóbbak, 
- Árjagyzekek ingyen Órások és órakereskedők 4000 3000 dbból ,Moó gazdag raktárt kapnak bámu- latos olcsó árban. 

Csak több évi tartózkodás folytán Angolhonban és Sw an, Sc á hozánál, vagyok képes elsőrendü ósakat árulni. melem sehépp orív értúrsa A nálam vásarolt órákért 5 évig ál ok jót; s ha 5 év alatt a rugó eltőrik vagy egyébb baja lesz az órának, kötelezem magam ingyen megigaz tai. ' Flókraktár Párisban Rie Rivoli 37. Mitlanóhan : Corso Victor Emanuele. Turin- ban Borgo 36. Alexandriában : Meza Cador 15. sat. sat. 
C0) 

medaillonnal és kezességi jegygyel. Tovabbá 

3- 

cccoomormoomlomlommrmmrmmmmöe 

732 2-3 

Bérbe adandó 
Kolozsvár és Torda között a turi határon a hármas 

ogadónál - egy fogadóház hozzá tartozó szinek, istá- 
Párisban. lók, kerttel és 5 hold szántó, kaszáló helylyel együtt 
egy vagy több évre. ; 

Értekezhetni levélben vagy szóval tulajdonos Fe- 
apir, sat, tár-renezi Jánossal Turban, utolsó posta Torda. 

SNyomatolt Gamán János oroköscinél Kolozsvártt, 
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Alólirt gyári árak mellett árul 

valódi rumburgi szöveteket 
(tiszta lenvászon.) 

TI jótallas mellett. TEg 
9, széles, darabja 53 rőf 22 írton kezdve 73 frtig. 
5/ v m 49 65 
, , 35 rőfös, lepedőnek, 52 forinton kezdve 

60-ig, és rőf számra 1 frt 45 kron kezdve 1 írt 70 krig, figyelmeztet 
38 rőfös szép s jól berendezett vásznok raktárára. 

Callicot szoknyáknak és lepedőknek 12/,, 10/,, 9,, 8,, Va, 8, 
5,, 4/, széles, továbbá 

Chiflonok, egy bécsi rőfmél szélesebbek, finom szoknyáknak, 
percaille helyett különösen ajánlható, rőfe 21 krtól 45-krig. 

Americai gyapot-szővetek, rőfe 161/, krtól 45-krig. 

Teutsch 1. B. Segesvártt. 
aS Vidéki megrendelések utánvét mellett szo- 

kott pontossággal teljesittetnek. 
693 4- 
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